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Таким чином, SPA-туризм в останні роки став дуже популярним. До 

найважливіших причин його розвитку відносять зростаючий у світі інтерес до 

здорового способу життя, процеси глобалізації, які надають можливість більш 

широкого вибору курортів, SPA-послуг, де застосовуються як прості 

фізіотерапевтичні процедури, так і сучасні методи оздоровлення.  
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Туристичні блага, тобто природно-рекреаційний потенціал території та 

туристичні ресурси - пам’ятки історії, культури, архітектури, музеї, національні 

парки - обумовлюють абсолютні переваги певних територій у розвиткові 

туризму, а туристична інфраструктура сприяє комфортності подорожування, 

створюючи умови споживання турпродукту. Найвищий туристичний попит 

Україні мають регіони з багатими природними та історико-культурними 

ресурсами, які зазвичай густозаселені, урбанізовані та вигідні за своїм 

географічним положенням. Розвиток менш цінних щодо туризму територій 

потребує розвитку матеріально-технічної бази туризму та туристичної 

інфраструктури. Нині існує необхідність комплексних інфраструктурних змін у 

регіонах, що приймають туристів, а для проведення таких змін необхідна 

оцінка існуючого стану основних елементів інфраструктурного забезпечення 

туризму за допомогою геоінформаційної системи.  

В умовах соціально-економічних змін туристична індустрія стикається з 

багатьма проблемами. Ці проблеми визначаються невизначеністю ринкової 

ситуації, сезонною нестабільністю попиту на туристичні послуги, жорсткою 

конкуренцією в галузі, недостатністю фінансових ресурсів, форс-мажорними 

обставинами і т.д. Як у короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі 

успішність розвитку туризму визначається збалансованістю різних напрямків 

цього розвитку. У цьому аспекті важко недооцінити роль інфраструктури, яку 

для туристичної галузі мають комунікації, транспортні послуги, дороги, 

суміжні підприємства індустрії туризму, які забезпечують доступ до 

туристичних ресурсів, їх належне використання, життєдіяльність підприємств 

індустрії туризму, їх дослідження за допомогою геоінформаційної системи.  
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Згідно Закону України «Про внесення змін і доповнень до Закону України 

«Про туризм» туристична інфраструктура - сукупність різних суб'єктів 

туристичної діяльності (готелі, туристичні комплекси, кемпінги, мотелі, 

пансіонати, підприємства харчування, транспорту, заклади культури, спорту 

тощо), які забезпечують прийом, обслуговування та перевезення туристів [1].  

Туристична інфраструктура має свою структуру, що потребує постійного 

аналізу, розвитку та модернізації. До елементів основної (виробничої) 

інфраструктури належать об’єкти розміщення, харчування та транспортування 

туристів. До супутньої інфраструктури належать заклади культури, розважальні 

заклади, спортивні заклади, заклади охорони здоров’я, в межах яких надаються 

додаткові послуги туристу. Деякі дослідники до туристичної інфраструктури 

відносять також і туристичні об’єкти природного походження, пам’ятки, музеї, 

тощо. До ресурсів туристичної інфраструктури науковці відносять сукупність 

природних та штучно створених людиною об'єктів, що мають комфортні 

властивості та придатні для створення туристичного продукту. В Україні 

доцільним є об’єднання завдань актуалізації базових наборів геопросторових 

даних і ведення баз метаданих на визначеній території в одному 

уповноваженому центрі, за яким закріплена відповідна територія.  

Залежно від стану економіки країни, від підтримки державою розвитку 

національного ринку, туристична галузь господарства та відповідно і 

туристична інфраструктура розвивається нерівномірно. Найбільшого розвитку 

інфраструктура має у регіонах з багатими лікувальними туристичними 

ресурсами та екологічно чистими територіями, зокрема це області у регіоні 

Українських Карпат.  

Останні роки в Україні спостерігається швидкий розвиток елементів 

туристичної інфраструктури, основою якого є ефективні інвестиції. Науковці 

відзначають, що інвестування держави повинно відбуватися в рамках великих 

інвестиційних проектів, формування транспортної інфраструктури, будівництво 

крупних об’єктів та споруд, підготовка інфраструктури для реалізації проектів 

освоєння нових рекреаційних територій, тощо. Державно-приватне партнерство 

може реалізовуватись у концесійних проектах.   

Створення геоінформаційної системи туристичної інфраструктури дасть 

змогу вирішити наріжні проблеми в галузі: організувати електронний 

документообіг; забезпечити продаж послуг через Інтернет; здійснювати 

маркетинг та рекламну діяльність; організувати інформування споживачів про 

туристичні послуги та наявні туристичні продукти; гарантувати безпеку 

туристичних маршрутів; забезпечити постійні міжнародні контакти та 

міжнародну співпрацю; здійснювати в реальному режимі аналіз статистичних 

даних щодо галузі  [2, с. 32]. 

Розвиток у довгостроковій перспективі туризму залежить від здатності 

туристичної інфраструктури відповідним чином адаптовуватися до змін ринку 

та непередбачуваних обставин, зокрема пандемії. Націленість на організацію 

майбутнього стає необхідною складовою стратегічного планування, завдання 

якого полягає в тому, щоб засвоїти сутність і принципи стратегічного 

управління та, здійснивши стратегічний вибір на основі аналізу зовнішнього та 
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внутрішнього середовища за допомогою геоінформаційної системи, послідовно 

втілити в життя стратегію розвитку інфраструктури туристичної галузі [3]. 

Таким чином, зростання потужностей туристичної інфраструктури за 

рахунок залучення внутрішніх та зовнішніх інвестицій та оцінювання стану 

розвитку туристичної галузі за рахунок геоінформаційної системи має стати 

одним із пріоритетних напрямків соціально-економічного розвитку України.  
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У давнину регіон був синонімом таких категорій, як земля, край, 

князівство тощо. Сьогодні під регіоном слід розглядати певну територіальну 

одиницю, що вирізняється з поміж інших таких же одиниць специфічними 

рисами (географічними, геологічними, етнографічними, економічними, 

історичними рисами [1]. Регіон – визначена територія, що відрізняється від 

інших територій рядом ознак і яка має деяку цілісність, взаємозалежність 

елементів, які її формують [2]. Регіони виділяються з території відповідно з 

визначеними цілями та завданнями. Очевидно, у різних науках і сферах 

практичної діяльності використовуються свої принципи виокремлення регіонів. 

Зокрема, для економіки найбільше значення має виділення регіонів з позицій 

адміністративного та економічного управління, місця у територіальному поділі 

праці, функціонування ринків праці, товарів, послуг, типовості соціально-

економічних проблем тощо. Поділ території на регіони завжди є цільовим або 

проблемно-орієнтованим. Кожний регіон (крім світу у цілому) може бути 

представлений як елемент деякої ієрархічної системи регіонів [3].  

На даний час достатньо часто вживається поняття міжрегіонального 

співробітництва до співпраці між державами у окремих регіонах. 

Транскордонне співробітництво стало чинником, який сприяє суспільному 

діалогу та досягненню соціальної рівності, інструментом для розвитку всіх 

секторів прикордонної місцевої та регіональної влади в Європі і сьогодні 

введене в різні аспекти повсякденного життя.  

Для України, особливо для її регіонів, процеси міжтериторіального та 

транскордонного співробітництва нові і необхідно певний час, щоб і на 

державному і на регіональному рівнях усвідомили їх важливість і забезпечили 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

